
Ο κίνδυνος από τη πολεμική ένταση στην Ανατολική
Μεσόγειο περνά σε άλλη διάσταση μετά την απόφαση για
αποστολή φρεγάτας και υποβρυχίου του Ελληνικού
Πολεμικού Ναυτικού που θα πλέουν στην περιοχή της
Ανατολικής Μεσογείου, όπως δήλωσε ο αντιπρόεδρος της
κυβέρνησης και ΥΠΕΞ, Ευάγγελος Βενιζέλος. Όλοι
καταλαβαίνουν ότι οι δηλώσεις του Έλληνα ΥΠΕΞ είναι
προσχηματικές: «Η Ελλάδα είναι μια χώρα- μέλος του
ΟΗΕ, της ΕΕ και του ΝΑΤΟ από τις αρχές της δεκαετίας

του ’50. Είμαστε πάνω από 62 χρόνια μέλος του ΝΑΤΟ. Η Ελλάδα είναι μια χώρα που σέβεται τις διεθνείς
υποχρεώσεις της και μετέχει σε διεθνείς αποστολές. Υπάρχουν διεθνείς αποστολές του ΟΗΕ και του ΝΑΤΟ
στην ευρύτερη περιοχή της Μεσογείου στις οποίες μετέχει η Ελλάδα, όπως συμβαίνει για παράδειγμα με
την αποστολή του ΟΗΕ στον Λίβανο ή με την επιχείρηση στη Μεσόγειο στο πλαίσιο του ΝΑΤΟ. Άρα,
υπάρχει σταθερή ναυτική παρουσία της Ελλάδος στην ευρύτερη περιοχή. Αυτό γίνεται για τους λόγους
που είπα και είναι μια πραγματικότητα την οποίαν όλοι πρέπει να τη λάβουν υπόψη τους». Πρόσθεσε ότι
«υπάρχει πολύ σημαντική συμμετοχή της Ελλάδας στην αποστολή του ΟΗΕ στο Λίβανο και μας ζητήθηκε
από πλευράς ΟΗΕ, λόγω και της κρίσης στην περιοχή, να έχουμε αναβαθμισμένη παρουσία σε επίπεδο
ενδεχομένως (με την παρουσία) φρεγάτας και μετέχουμε στην επιχείρηση του ΝΑΤΟ με υποβρύχιο».

Το γαϊτανάκι του επικίνδυνου ανταγωνισμού ανάμεσα σε δύο ισχυρές στρατιωτικά αστικές τάξεις που
διεκδικούν αναβαθμισμένο ιμπεριαλιστικό ρόλο στην περιοχή, περιγράφοντας με όρους νέας Μεγάλης
Ιδέας την ΑΟΖ, τη διεκδίκηση σημαντικών ενεργειακών κοιτασμάτων και τον έλεγχο των εμπορικών-
ενεργειακών ροών τους ωθεί να αναβαθμίζουν τον επικυριαρχικό τους ρόλο επί του διχοτομημένου λαού
τη Κύπρου, να εντείνουν τις πολεμικές τους προετοιμασίες και να διεκδικούν ακόμη πιο αποφασιστικό
ρόλο στους βρώμικους και εξίσου εχθρικούς για τους λαούς της περιοχής, ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς.
Η Διχοτόμηση της Κύπρου φαντάζει ανεπίστρεπτη.

Η εργατική τάξη και η νεολαία σε Ελλάδα-Τουρκία-Κύπρο απειλούνται να αποτελέσουν κρέας στα κανόνια
ενός θερμού επεισοδίου ή ακόμη και μιας γενικευμένης αναμέτρησης εξαιτίας των τυχοδιωκτισμών της
ελληνοκυπριακής άρχουσας τάξης που από την εποχή του ακραίου εθνικιστή Τάσου Παπαδόπουλου –και
χωρίς να έχει επιλυθεί το Κυπριακό ζήτημα- καθόρισε ως αποκλειστικό αφεντικό της Κύπρου την ΑΟΖ,
μοίρασε ενεργειακά οικόπεδα, προσδοκώντας σε στρατιωτική στήριξη μεγάλων ιμπεριαλιστικών
δυνάμεων σε περίπτωση όξυνσης των σχέσεων με την Τουρκία. Σήμερα ο γιος του, Νίκος Παπαδόπουλος
και νυν πρόεδρος του ΔΗΚΟ, είναι ο πρώτος Κύπριος πολιτικός που ζητά από την Λευκωσία να αφήσει την
παθητική στάση και να δώσει επιτέλους «στρατιωτική» απάντηση στους Τούρκους! «Να προκληθεί
κόστος στις τουρκικές παράνομες ενέργειες με αποτρεπτική κίνηση στρατιωτικού τύπου πριν να είναι
αργά και να μπορέσει η Τουρκία να πετύχει τον σκοπό της δημιουργώντας γκρίζες ζώνες στην κυπριακή
ΑΟΖ», λέει χαρακτηριστικά.

Απάντηση είναι ο Νεοοθωμανισμός της κυβέρνησης Ερντογάν και η πολιτική των κανονιοφόρων, η
διαιώνιση της Κατοχής της Κύπρου από μια ακόμη Μητέρα Πατρίδα που μοιράζει ΑΟΖ με το κράτος
δημιούργημα της εισβολής, προχωρώντας σε προκλητικές κινήσεις και σε αποστολή πολεμικών πλοίων
διεκδικώντας μερίδιο, σε μια στρατιωτικοποίηση της κρίσης που τη φέρνει αντιμέτωπη με τις αποφάσεις
τις Ε.Ε. που αναζητά εναλλακτικούς τρόπους προμήθειας ενέργειας για να ξεφύγει από την ρωσική
εξάρτηση, με τον ρωσικό στόλο, τις Ισραηλινές Ένοπλες Δυνάμεις, τους στόλους που έρχονται να
στηρίξουν τα συμφέροντα των πετρελαϊκών τους εταιρειών. Το Διεθνές Δίκαιο αποδεικνύεται
κουρελόχαρτο καθώς δίκαιο είναι η δυνατότητα επιβολής των όποιων συμφερόντων με την ισχύ των
όπλων. Αυτή είναι η Νέα καπιταλιστική ιμπεριαλιστική Τάξη Πραγμάτων. Εξάλλου, όλοι όσοι το
επικαλούνται όταν βρίσκονται σε δεινή θέση, το έχουν παραβιάσει σε μια προηγούμενη φάση. Ελλάδα-
Κύπρος αποτέλεσαν και αποτελούν τις σοβαρότερες βάσεις εφόρμησης των ιμπεριαλιστικών
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εκστρατειών, συμμάχησαν με το Κράτος Δολοφόνο Ισραήλ=Πειρατή της Μεσογείου κατά του Στόλου της
Ελευθερίας, βάζουν πλάτη στην Κατοχή της Παλαιστίνης και στον Αποκλεισμό της Γάζας, κλέβοντας όλοι
μαζί τα ενεργειακά κοιτάσματα των Παλαιστινίων, ενώ υπογράφουν συνθήκες με τους Πραξικοπηματίες
της Αιγύπτου.

Η αστική Ελλάδα έχοντας επιβάλλει στο εσωτερικό της χώρας τους όρους του νέου γύρου της
καπιταλιστικής κυριαρχίας-κερδοφορίας και τσακίσει τα κοινωνικά κινήματα, κλιμακώνοντας τον την
ανταργατική επίθεση με τον νέο νόμο για τον εργατικό συνδικαλισμό, στρέφεται στην Ανατολική
Μεσόγειο όπου διακυβεύονται τα στρατηγικά της συμφέροντα. Η Ελλάδα του πλούτου στοχεύει στη
μοιρασιά και στην εκμετάλλευση των ενεργειακών κοιτασμάτων αδιαφορώντας για το οικολογικό
έγκλημα καθώς έχει να εκφράσει τα συμφέροντα των εφοπλιστών, Λάτση, Βαρδινογιάννη, Μυτιληναίου,
Κοπελούζου κλπ., απαιτεί «εθνική ενότητα» από την Ελλάδα της ανεργίας, της φτώχειας, της νέας
μετανάστευσης, το μαθητή που στοχεύουν τα όπλα των ΔΙΑΣ και το φοιτητή που ελέγχει ο Χρυσαυγίτης
Σεκιουριτάς και εκμεταλλεύεται το πανεπιστήμιο επιχείρηση πριν καταλήξει στα αζήτητα, τους
εκατοντάδες χιλιάδες που ζουν με κομμένη τη ΔΕΗ, να θυσιαστούν για τα κέρδη τους.

Δαπανά 2,5 δις σε πολεμικούς εξοπλισμούς που απαιτούνται στην αναμέτρηση της με την Τουρκία στην
περιοχή –αναβάθμιση ΜΕΚΟ, ανθυποβρυχιακά αεροσκάφη Ρ3-ORION κλπ-, ρίχνει το ένα υποβρύχιο μετά το
άλλο στη θάλασσα και δαπανά 250-300 εκατ. Ευρώ για τορπίλες, σχεδιάζει να δαπανήσει άλλα 10 δις
ευρώ τα επόμενα χρόνια σε αγορές όπλων, προσλαμβάνει νέους Μισθοφόρους ΟΒΑ και θέτει ζήτημα
Στράτευσης στα 18 και προαιρετικής στράτευσης των γυναικών. Ο επικυριαρχικός ρόλος της Ελλάδας ως
«Μητέρα Πατρίδα» αναβαθμίζεται όταν ο Αντώνης Σαμαράς αντικαθιστά τον Κύπριο Πρόεδρο
Αναστασιάδη στην εκπροσώπηση της χώρας στην Σύνοδο Κορυφής και όταν ο ΥΠΕΞ Βενιζέλος
αναλαμβάνει άτυπα αλλά καθόλα ουσιαστικά ανώτατα κυβερνητικά καθήκοντα στην Κύπρο, με πρόσχημα
την προετοιμασία της καθόδου του Α.Σαμαρά στις 7 Νοεμβρίου για την Σύνοδο Ελλάδας-Κύπρου-Αιγύπτου,
καθορίζοντας και εκφράζοντας «τη θέση του ελληνισμού». Είναι τα πολιτικά-πολεμικά μέτρα που
απαιτούνται για την συνένωση των ΑΟΖ των δύο Ελληνικών Κρατών όπως αρέσκονται να λένε οι
εθνικιστές –με το Καστελόριζο να αποτελεί το ορόσημο αυτής της προσπάθειας- που όμως γίνεται
επίσημη κρατική πολιτική που εκδηλώνει την επιθετικότητα της είτε με το Ενιαίο Αμυντικό Δόγμα, είτε με
την πρόσφατη συμφωνία για την Έρευνα και τη Διάσωση που ενώνει το FIR Λευκωσίας με το FIR Αθηνών,
ενώνει τους θαλάσσιους χώρους που αντιστοιχούν στα δύο αυτά FIR!

ΚΑΛΕΣΜΑ ΑΓΩΝΑ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΙΚΟΥ-ΑΝΤΙΠΟΛΕΜΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΤΟΥΡΚΙΑΣ

Η ΕΝΤΑΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΥ ΠΟΛΕΜΟΥ ΑΠΕΙΛΕΙ ΝΑ ΜΑΣ ΕΞΟΛΟΘΡΕΥΣΕΙ ΚΑΙ ΣΤΑ ΠΟΛΕΜΙΚΑ ΠΕΔΙΑ ΤΩΝ
ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΣΥΓΚΡΟΥΣΕΩΝ

Σήμερα όσο ποτέ έχουμε ανάγκη την ανάπτυξη κοινών αγώνων και της έκφρασης της διεθνιστικής
ταξικής αλληλεγγύης μας. Τώρα πρέπει να αμφισβητήσουμε τα «εθνικά δίκαια» και τους «εθνικούς
στόχους» της αστικής πολιτικής. Τώρα, που η καπιταλιστική κρίση οξύνεται και προβάλλεται ως αιτία και
αφορμή για τη βίαιη επίθεση στα εργατικά δικαιώματα. Σε ολόκληρη τη Βαλκανική χερσόνησο και στην
Νοτιοανατολική Ευρώπη η Ε.Ε., το ΔΝΤ και τα αστικά κράτη διαμορφώνουν ένα τοπίο εργασιακού και
κοινωνικού μεσαίωνα. Ακολουθεί η καταπάτηση των λαϊκών ελευθεριών, οι τρομονόμοι, η κατάσταση
έκτακτης ανάγκης, η θεσμοθέτηση της καταστολής του εσωτερικού εχθρού -λαού ακόμη και από τον
στρατό, ενώ ο εθνικισμός αποτελεί τη βαλβίδα ασφαλείας του συστήματος, δρομολογώντας «εθνική
ενότητα» και αναδεικνύεται ξανά ως απειλή σε όλα τα Βαλκάνια, αποτελώντας αφορμή ιμπεριαλιστικών
επεμβάσεων. Αυτός είναι ο Κοινοβουλευτικός Ολοκληρωτισμός.
Είναι η ώρα της δράσης για το εργατικό και αντιπολεμικό κίνημα. Απαιτώντας την ικανοποίηση των
εργατικών αναγκών και δικαιωμάτων. Καθήκον των επαναστατικών δυνάμεων η πάλη εναντίον του δικού
τους αστικού κράτους και κυβέρνησης. Η σημαντικότερη συμβολή στην Ειρήνη είναι οι συντονισμένοι
εργατικοί αγώνες, η αποφασισμένη δράση για το μπλοκάρισμα της δικής μας πολεμικής μηχανής,η



Άρνηση να Πολεμήσουμε για ΗΠΑ-Ε.Ε.-ΟΛΙΓΑΡΧΙΑ. Τον ελληνοτουρκικό πόλεμο μπορεί να αποτρέψει μόνη η
απειλή της Επανάστασης. Παλεύουμε για την Ανατροπή των Κυβερνήσεων της Αντεργατικής Λαίλαπας,
της εξαφάνισης των λαϊκών ελευθεριών και του πολέμου. Σεβασμό των δικαιωμάτων των μειονοτήτων
και αναγνώριση όλων των δικαιωμάτων στους μετανάστες. Ελεύθερη μετακίνηση για όλους. Διάλυση της
frontex και εκκαθάριση των ναρκοπεδίων. Απόλυτο σεβασμό στην κοινωνική-πολιτική-πολιτιστική και
θρησκευτική έκφραση όλων. Άμεση δήμευση ολόκληρης της περιουσίας Εκκλησίας-Ισλάμ και ταυτόχρονη
εκμετάλλευση της για τις κοινωνικές ανάγκες.

ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ – ΕΘΝΙΚΙΣΜΟ – ΙΜΠEΡΙΑΛΙΣΜΟ-ΑΝΤΙΚΑΠΙΤΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΙΝΗΜΑ ΑΝΑΥΡΟΠΗΣ:
Καθώς ο πόλεμος αποτελεί καθημερινότητα για το ξεπέρασμα της κρίσης και εντείνονται οι
ιμπεριαλιστικοί ανταγωνισμοί, να βάλουμε ΒΕΤΟ: Στις βάσεις του θανάτου και στα πυρηνικά. Στους
πολεμικούς εξοπλισμούς και στους Μισθοφορικούς Στρατούς. Σε ΝΑΤΟ-ΕΥΡΩΣΤΡΑΤΟ-ΟΑΣΕ-Ε.Ε. Να
επιστρέψουν τώρα όλα τα στρατεύματα που συμμετέχουν σε ιμπεριαλιστικές κατοχικές αποστολές. Καμιά
συμμετοχή και καμιά προσφορά υπηρεσιών-διευκολύνσεων.

ΓΙΑ ΤΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ-ΑΙΓΑΙΟΥ-ΚΥΠΡΟΥ: Άμεση ΑΠΟΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ Δυτικής και Ανατολικής
Θράκης έως την Πόλη, Κύπρου, Μικράς Ασίας και νησιών Αιγαίου. Να καταργηθεί το Ενιαίο Αμυντικό
Δόγμα Ελλάδας-Κύπρου. Διάλυση όλων των Αποβατικών Επιθετικών σχηματισμών. Καταστροφή των
επιθετικών-στρατηγικών όπλων. Σεβασμός των Μειονοτικών δικαιωμάτων. Κοινή συνδικαλιστική-
κοινωνική-πολιτική δράση όλων των εργαζομένων. Διαχωρισμός Κράτους και κάθε μορφής πολιτειακής-
πολιτικής-κοινωνικής συγκρότησης από την Εκκλησία και το Ισλάμ. Αυτοδιάθεση του Κουρδικού λαού και
δικαίωση των αγώνων του.

Άμεση Αποχώρηση όλων των ξένων στρατευμάτων από την Κύπρο. Κύπρος Ανεξάρτητη από Μητέρες
Πατρίδες και Ιμπεριαλιστικές Δυνάμεις. Λύση του Κυπριακού ζητήματος στη βάση των κοινών
συμφερόντων Ελληνοκυπρίων-Τουρκοκυπρίων, Ενός Λαού με Δύο Εθνότητες. Καμιά συνεργασία με το
κράτος τρομοκράτη Ισραήλ. Λευτεριά στην Παλαιστίνη. Εκμετάλλευση των πλουτοπαραγωγικών πηγών
με όρους συνεννόησης-συνεργασίας-ευημερίας της εργαζόμενης πλειοψηφίας. Έξω οι ιμπεριαλιστές από
την Νοτιοανατολική Ευρώπη και τη Μέση Ανατολή. Καμιά συνεργασία μαζί τους είτε με τη μορφή των
στρατιωτικών συμμάχων, είτε των επιδιαιτητών ή ακόμη περισσότερο, με τη μορφή των πολυεθνικών
εταιρειών της ενέργειας.

ΣΚΕΦΤΟΜΑΣΤΕ ΤΑΞΙΚΑ-ΔΡΟΥΜΕ ΔΙΕΘΝΙΣΤΙΚΑ.
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